

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza de
 Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia,
 cta. 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

;; No se devuelven los originales

Año LI

Mahón, martes 12 de Junio de 1923

Núm. 15.036

HECHOS Y DEDUCCIONES

QUE EL PAÍS PONGA LOS COMENTARIOS

Cada uno de los aspectos que se recogen en estas notas bien merecería examen y consideraciones hechas con mayor detenimiento; pero la vida se desarrolla tan aceleradamente, que apenas si nos deja tiempo para señalar las incidencias.

En esos instantes la atención de los que estamos obligados al ejercicio de fiscalizadores y críticos se encuentra tan repartida, que ha de ir de asunto en asunto, sin detenerse más minutos de los necesarios para una somera indicación, que ha de ser glosada por los lectores.

Más que compleja, porque no existen cuestiones profundas, la vida española se ofrece embrollada; es un cajón de sastre. Quiere uno sacar la tijera y detrás sale el ovillo, y con el dedal un trozo de cinta... Todo está mezclado, confundido, sin ordenaciones ni clasificaciones, porque impera el desbarajuste que nos precipitará en la anarquía.

Anotemos, pues, unas cuantas cosas, a modo de índice, para que el lector recapite.

¡Si estarán seguros..!

Unas líneas a un incidente parlamentario de ayer, en el que ha salido a relucir mi nombre. Lo consignan los periódicos. El auditor general de la Armada señor García Parreño ha estado a punto de quedarse sin acta, porque, empatado en votos con su contrincante, un elector depositó en la urna una papeleta que decía así:

«Candidatura para diputados a Cortes. DON GUILLERMO GARCÍA PARREÑO, si en su día se afilia a las huestes de «El Duque de G.» para extirpar el odioso profesionalismo político que impera.»

A las izquierdas se les ocurrió —para abogar por el triunfo del candidato republicano— que ese voto no era válido, porque a nadie le constaba si el señor García Parreño se había sometido a la condicional impuesta por el elector; es decir, si estaba conforme y adherido a la política y procedimientos que yo estoy predicando.

Se me figura que el señor García Parreño pudo solucionar la cuestión diciendo que sí, porque se trata de una persona decente que no podría declararse conforme con la preponderancia de los profesionales políticos.

Pero, en fin, el pleito quedó fallado a su favor y no hay que discutirlo. Lo que de él tiene importancia es que tantas veces como los oradores hablaron de la tendencia a barrer el odioso sistema político imperante, los señores diputados acogieron con risas esa posibilidad.

Y yo pregunto: ¿Es o no es cierto que la inmensa mayoría del país, la casi totalidad del país, aspira a ver derrocado el vil sistema dominante en nuestra vida pública?

Pues si es así y los diputados lo toman a broma, bien seguros de su poder y de la mansedumbre de los ciudadanos, es evidente que se burlan de las aspiraciones nacionales.

No hago otra cosa que consignar el hecho, mostrar a la consideración de las gentes sufridas el cínico ultraje.

Falsean nuestra voluntad, usurpan nuestros derechos, entran a saco en nuestros intereses, disponen de las vidas de los españoles, en completo desamparo. Y cuando decimos que vamos a procurar echarlos, inutilizarlos, eliminarlos

de la dirección y administración del país, se rien.

Si el pueblo lo aguanta, por mí que le llamen lo que quieran.

Ahora sí que es un crimen

Todos nos acordamos de la algarabía de las izquierdas, que tomaron por trampolín el problema de Marruecos para encaramarse en el Poder. Perdíamos hombres, derrochábamos dinero.... ¡Cuánta sangre vertida! ¡Cuántos millones invertidos! ¡Cuántas lágrimas en los hogares!

Entonces, sin embargo, había un plan y se lograban unos objetivos. Berenguer, el acusado y acosado Berenguer, iba derechamente a terminar el período intenso de las operaciones militares, que desde enero hubieran estado concluidas con la ocupación de Alhucemas, indispensable para el desarrollo de la política de protectorado. Lo hacía lentamente; pero sobre seguro, procurando ahorrar vidas, como logró el sometimiento y pacificación de la zona occidental. Cada noticia de combate era posición ocupada, un paso hacia la terminación de la angustiada pesadilla.

Sin embargo, el criterio era ensordecedor. ¿Censura? Allí iban los corresponsales de guerra a descubrir cosas enormes y a protestar airados contra las trabas puestas a la libertad informativa. Estos mismos hombres que gobiernan azuzaban al pueblo a la protesta airada.

¿Y ahora? Más bajas, mayor derroche ¡y una completa esterilidad! En llevar unos panes y unos litros de agua a Benítez caen tantas víctimas como antes en ocupar una posición de importancia. La censura funciona y el Gobierno amenaza con perseguir a los periódicos que no se someten a la «verdad» oficial.

Pero ahora no importa. Ahora, que no sabemos adónde vamos, ni por qué combatimos, ni cómo se desarrollan los combates, ni cuál es el resultado, ahora no importa. ¡Están en el Poder las izquierdas! ¿Pues es poca garantía esa?

¡Verán ustedes cómo acabamos por proclamar que el objetivo que se persigue en África es el triunfo de la Libertad, de la Justicia y del Derecho! Todo esto se arregla con un mitin de la Liga de los Derechos del hombre y un banquete de promiscuación. De promiscuación de percebes y borregos.

¡Y se sigue hablando de responsabilidades! Y es el Gobierno actual, con sus parlamentarios marchistas, el encargado de depurarlas!

Pero, señor, ¿cuando empiezan las ejecuciones?

¡Dimitir, nunca!

El señor Alcalá Zamora, que parece un santito, le ha tirado ayer un «viaje» al señor Alba.

Los periódicos lo insinúan. Cuantas veces propuso el ex ministro de la Guerra el nombramiento del señor Martínez Anido para la Comandancia de Melilla, estuvo a punto de producirse una crisis, porque a uno de los ministros repugnaba la solución, incompatible con su permanencia en el Gobierno.

El ministro irreducible era el señor Alba. ¿Cómo se ha llegado al nombramiento? Ya lo refieren los periódicos. El general Aizpuru hizo la propuesta, y el señor Alba, exclamó:

—Con mi voto en contra.

—Pero, ¿quién es aquí el minis-

tro de la Guerra?—replicó el general.

El ministro de Estado se rascó la barba, según su costumbre, con los dedos índice y meñique, y formuló «in mente» la promesa de sacrificarse, continuando en el Gobierno.

Hace bien. Dimitir ahora, con el río tan revuelto, sería impropio de un hombre de su serenidad y de su perspicacia.

Y si nombran al señor Martínez Anido nuevamente gobernador civil de Barcelona, tampoco dimita el señor Alba.

¡Dimitir, nunca! ¡Antes es necesario liquidar todo esto!

Ahí quedan los hechos y las observaciones, lector. Comenta a tu gusto.

El DUQUE DE G.

(De «La Acción»)

SECCIÓN OFICIAL

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 5 de junio de 1923

Presidió el señor Alcalde accidental don Ramón Carreras Hernández, asistiendo los concejales señores Olives, Tudurí, Pons Mesquida, Gómez, Sintés, Mus, Bosch, Orfila, Bagur, Mir.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Disentido el dictamen de la Comisión de Gobernación y voto particular referente a la capacidad del concejal don Antonio Tudurí Carreras se acordó no existir incompatibilidad en dicho señor concejal para ejercer el cargo, toda vez que no está comprendido en ninguno de los casos que cita la Ley municipal. Al tomarse dicho acuerdo estaban presentes los señores Carreras Hernández, Olives y Pons Mesquida.

Quedar enterado de que el joven don Juan Garriga Danús al que el Ayuntamiento subvenciona los estudios, aprobó todas las materias en los exámenes verificados últimamente en el Instituto.

Convocar a la Junta Municipal de Asociados para tratar del concierto para contratar el pago de arbitrio municipal establecido sobre la parada de autos de las plazas del Príncipe y Explanada.

Aprobar varias cuentas. Aumentar en una peseta el jornal del empedrador don Francisco Sanz.

Conceder una gratificación de sesenta pesetas al sepulturero don Lorenzo Galmés Morera, por trabajos extraordinarios efectuados en los meses abril y mayo.

Conceder las licencias siguientes:

A doña Agueda Timoner Coll para reformar la fachada de la casa n.º 62, de la calle de Pi y Margall.

A don Antonio Pons Preto para colocar canalones en la casa número 220, de la calle de Cos de Gracia.

Autorizar a don Matías Alorda Alemany el traspaso a don Ignacio Salas Salas del contrato de arriendo de los edificios n.º 4 y 44, de la calle de la Alameda y una parcela de terreno contigua.

Aprobar la liquidación del presupuesto de 1922-23 de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones del mes de mayo último.

Abrobar la distribución e inversión de fondos para este mes.

Conceder 15 días de licencia al Oficial de Beneficencia don José Esbert.

Construir un brazo para el sostenimiento de una lámpara eléctrica en el camino de Llumesanas y recorrer las columnas, brazos y lámparas del mismo caserío.

Prohibir a los vecinos de las calles de Prieto y Caules y contiguas arrojar aguas sucias a la alcantarilla de dicha calle, e interceptar las comunicaciones de particulares

para el desagüe en dicha alcantarilla.

Nombrar a don Bartolomé Juanico tramoyista del Teatro Principal.

Agradecer a don Juan Suñé de Barcelona el regalo de piezas de música para la Banda municipal.

Reparar con urgencia una pared en Ciudadela (a pesar del aumento de 70 obtenido) por 35 votos, habiendo ganado en la elección anterior por 218.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Beneficencia, cuentas de mayo de los Establecimientos municipales del ramo.

Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria de 9 de Abril de 1923

Presidió el señor Alcalde don Juan Piris asistiendo los concejales señores de Torres, Servera, Orfila, Mascará, Pons Villalonga, Villalonga, Giménez, Fábregues y Pons Pons.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Pasar al estudio de las Comisiones de Fomento y Obras Públicas las conclusiones 1.ª, 2.ª y 3.ª presentadas el día 1.º de mayo por la organización obrera de esta villa con motivo de la Fiesta del Trabajo, relativas a construcción de casas para obreros, apertura de nuevas obras públicas y condiciones favorables para las que se podría interceder en favor de los que trabajan en la nueva carretera de Mahón a Fornells; y transmitir al señor Jefe del Gobierno las contenidas en los números 4, 5 y 6 pidiendo amplia amnistía para los presos y condenados por delitos político-sociales, cese de las operaciones de Marruecos y adopción de medidas que acaben con el terrorismo en Barcelona haciendo justicia a los verdaderos culpables.

Que en la sesión ordinaria próxima se celebrará el sorteo de los individuos que con el carácter de Vocales Asociados han de formar la Junta Municipal durante el corriente ejercicio.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mes de Abril próximo pasado por los conceptos siguientes:

	Pesetas
Arbitrio sobre carnes . . .	534'33
Derechos de degüello . . .	115'49
Inspección sanitaria . . .	271'83

Proceder a la reconstrucción del empedrado del trozo de la calle del P. Dr. Martí comprendido entre las casas n.º 19 hasta el final de la misma.

Conceder un socorro extraordinario de cuarenta pesetas al vecino Simón Judas Tadeo que ha de pasar a Barcelona para sufrir una operación.

Quedar enterado de que los gastos de manutención y demás habidos en el Hospital y esta Villa durante el año 1922-23 han sido de 4.417'37 pesetas; habiéndose recaudado por limosnas y donativos 1.407'49 pesetas.

Celebrar las sesiones ordinarias a las veinte y una horas y treinta minutos.

Y se levantó la sesión.

PUERILES ARGUMENTOS

En las elecciones de 1920 obtuvo el señor García-Parreño en Mahón 951 votos y sus contrarios reunidos 1.752 perdiendo por lo tanto por 801 votos; en las últimas elecciones, unidos los *zurdos*, ganan por 515 y obtiene el señor García-Parreño un *aumento* de votación de 286 votos. En San Luis perdió la vez anterior por 80 votos y la última por 22 *ganando* por lo tanto 58 votos. En Villa Carlos *gana* 7 votos perdiendo por 38. En Alayor había sido derrotado por 119 votos y gana ahora por 71 con un *aumento* a su favor de 190 votos. En Mercadal y sufragáneos perdió por 95 y *gana* en las últimas elecciones por 323 con un *aumento* de 418 votos y en Ferrerías que había vencido por 117 votos, *vence* últimamente por 216 votos con un *aumento* de 99 votos, perdiendo en Ciudadela (a pesar del aumento de 70 obtenido) por 35 votos, habiendo ganado en la elección anterior por 218.

Bastarían las fuerzas de nuestros amigos de Mercadal y Ferrerías para neutralizar los votos republicanos de Mahón, superando su mayoría en dos votos, que fueron los que les faltaron a los de Alayor para alcanzar igual resultado sobre las *zurdas* y *forzadas* mayorías de Villa Carlos, Ciudadela y San Luis, pese a la gruesa *artillería* empleada por los contrarios, que hicieron de aquella Villa el *Verdún* de nuestra victoria.

Y déjese el periódico *vergüista* de pueriles argumentos compartidos por su *socio* el señor Sbau, que ya se encargará en el porvenir el cuerpo electoral de demostrarles, que aún tiene nuestro resguardo fuerzas sobradas para impedir que se filtre el contrabando.

¡Tiene gracia! Con tales datos a la vista sostiene el otro diario que en 1920 con una minoría de 837 votos representaba al distrito y que en esta ocasión con un empate que representa un margen de confianza a su favor de 1.054 votos, diferencia entre los 3.117 obtenidos en 1920 a los 4.171 logrados ahora, debe renunciar el acta para dar gusto al conglomerado *izquierdovergüista*, que llegó al empate *convenciendo* por los procedimientos a que *su amo* está acostumbrado, a más de 500 electores.

Ello demuestra que no basta tener el imperio del oro para ganar el corazón del cuerpo electoral, cuando se tiene el legítimo arraigo de nuestro diputado, que trató de negar con una frescura verdaderamente norteña el señor Canet, según se le atribuye, la única vez que logró sentarse en los escaños rojos del Congreso *per accidens*, que *per se ¡ne quaquam!*

CRÓNICA

Despedida

Hoy embarcará para Barcelona y Madrid nuestro querido y distinguido amigo don Jaime Vidal Villalonga, Coronel de Infantería.

Al transmitirle nuestro cariñoso saludo de despedida, reiterámosle nuestra felicitación por su ascenso.

La División de Aeronáutica Naval

Se están haciendo ya preparativos para recibir en Fornells al buque porta-aviones «Dédalo», cañonero «Audaz» y gasolineras que han de fondear en aquel puerto.

La autoridad de Marina de esta isla ha dictado las órdenes oportunas para que se proceda tan pronto como llegue la División al suministro de viveres que las dotaciones de los buques necesitan.

El Director de la Escuela de Aviación Naval, el culto Capitán de Fragata nuestro ilustre paisano don Pedro M.ª Cardona, avisará por radiograma el día de su llegada, que probablemente y si el tiempo no lo impide, será esta misma semana.

Simpática fiesta

Para el próximo domingo, día 17 de los corrientes, y precedida de solemnes Triduo y Completas, prepara el Patronato de S. Juan B. de la Salle y el Colegio de San José de Alayor simpática fiesta que, como todas las organizadas, constituirá un acontecimiento en aquella simpática y culta villa.

La fiesta del Patronato de San Juan B. de la Salle será realizada con la presencia de nuestro amado Prelado que oficiará de Medio Pontifical en la Misa que el día 17 se celebrará en la parroquia de Santa Eulalia y presidirá los demás actos que han de celebrarse.

El Pbro. B. Pons

Por tratarse de un paisano nuestro, reproducimos con gusto las siguientes líneas de «La Luz de Olimar» que se publica en Santa Clara de Olimar:

«Después de una larga estada al frente de la Parroquia de esta lo-

calidad donde supo captarse generales simpatías, partió con destino a Europa el Pbro. Bartolomé Pons en uso de licencia concedida por la Superioridad Eclesiástica.

El señor Pons tan sencillo como ilustrado y ecuaníme, ha hecho verdadera obra católica en la localidad. Organizó veladas brillantísimas, bonitas fiestas religiosas, coadyuvó con algunos vecinos a hacer obra caritativa entre los desheredados y tuvo siempre para los que hasta él llegaron, finas maneras y palabras llenas de fervor hacia el bien.

Nuestro Vicario desembarcará en Barcelona y de allí se dirigirá a Mahón, capital de la Isla de Menorca, su suelo natal, donde vive su familia.

En su amable despedida el inteligente amigo nos manifestó que llevaba una grata impresión de nuestra sociedad.

«La Luz de Olimar» desea feliz viaje al ilustrado Presbítero que va al seno de los suyos con un mundo de entusiasmos y satisfacciones.

Para sustituir al Sr. Pons ha sido designado el Pbro. Blas Isturiz en carácter provisional al cual presentamos nuestros saludos, deseándole la grata estada entre nosotros.»

Noticias militares

Ha sido nombrado Capitán General de Baleares el Teniente General don Ventura Fontán y Pérez de Santamarina.

—Han sido declaradas indemnizables las comisiones desempeñadas en el mes de enero último:

Al teniente (E. R.) don Román Martín Franco, del Regimiento de Mahón 63, por conducir caudales a Mercadal.

Al Comisario de guerra de 2.ª don Dionisio Unceta Gutiérrez por pasar revista de Comisario en Mercadal.

—Se ha dispuesto que por el Establecimiento Central de Intendencia se remita al parque de Intendencia de Mahón la remesa de millantas para cabos y soldados.

Los vendedores de leche

La mañana de ayer la dedicó el Veterinario Municipal señor Abadía a girar una visita de inspección a las expendurias de leche acompañándole el guardia municipal señor Bagur.

La inspección dió por resultado el decomiso de varias partidas de leche aguada, imponiéndose por la Alcaldía tres multas.

Sesión municipal

Esta noche debe reunirse nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria siendo válidos los acuerdos que en la misma se adopten sea cualquiera el número de señores concejales que asistan al acto.

Cédulas personales

El sábado se recibieron en la oficina de la Recaudación de Contribuciones de esta zona, Infanta n.º 12, las Cédulas personales de todos los pueblos de esta Isla para dar principio a su cobranza durante el plazo de tres meses, que finalizará el 31 de agosto próximo.

Tiempo variable

Sigue el tiempo mostrándose variable, soplando hoy duro viento que levanta grandes nubes de polvo. El verano retarda este año su presentación, pues aún puede decirse no ha hecho un día de verdadero calor, cosa impropia de la fecha en que nos encontramos.

Requisitoria

Torres Torres Juan, hijo de Vicente y de María, natural de San Juan Bautista (Ibiza), provincia de Baleares, de estado soltero, oficio labrador, de 22 años de edad, estatura 1'665 m., ignorándose sus señas personales, que se ausentó de la mencionada isla hace un par de años, y que se le supone actualmente en Cuba, encartado con motivo de faltar a concentración para su destino a Cuerpo; comparecerá en término de sesenta días, ante el Teniente Juez instructor de la Comandancia de Artillería de Menorca don Juan Mora Quetglas, residente en Mahón, bajo el apercibimiento que de no efectuarlo, será declarado rebelde.

Descarga de mercancías

Hemos oído rumores de que hoy probablemente llegará el vapor «Viarreal» portador de mercancías, que dado el conflicto planteado en Barcelona, desembarcará en este puerto, para que después nuestros vapores corraos las conduzcan al punto de destino.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

A las primeras horas de la tarde de ayer llegó a este puerto fondeando junto a la Base Naval el cazatorpederos «Osado».

Con 32 pasajeros y dos toneladas de carga, entre la cual había 10 barriles aceite, esta mañana ha llegado procedente de Barcelona y en viaje directo, el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Salidas

Esta tarde a las cinco debe salir con rumbo directo a Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

Información

Llegaron en el mes de abril al puerto de Hamburgo 1.165 naves, con 1.319.240 toneladas de registro neto contra 1.291 barcos con un millón 209.301 toneladas en abril de 1913. Izaron 601 barcos con 492.735 toneladas el pabellón alemán, 241 el inglés, 85 el noruego, 18 el americano, y entre otros, cuatro la bandera española.

Salieron del mismo puerto 1.431 naves con 1.323.804 toneladas contra 1.433 unidades con 1.289.623 toneladas en abril de 1913.

LIGA MARÍTIMA Y SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

Se convoca la Junta general ordinaria de socios de ambas entidades en cumplimiento de los respectivos preceptos estatutarios, para el miércoles día 13 del actual, a las seis de la tarde, en el local social.

Mahón 11 junio 1923. - P. A. de la J. D. - El Vice-Secretario, A. P. Clar. 1-2

BIBLIOGRAFÍA

LA NOVELA LITERARIA

VIDA VIRGEN

LA NOVELA LITERARIA acaba de publicar VIDA VIRGEN (La novela del Gran Chaco), por el eminente literato italiano Gilberto Beccari.

Es una narración llena de interés novelesco y de intensas emociones de la realidad. Toda la vida de la pampa, con sus paisajes, sus costumbres y sus pasiones, aparece admirablemente descrita en esta novela verdaderamente original y sugestiva por su ambiente, su trama y su perfecta técnica literaria.

Como todas las obras de esta colección, lleva un hermoso prólogo de Blasco Ibáñez, retrato y firma del autor de la obra, y una magnífica cubierta en colores. Forma un volumen de 300 páginas y se vende a cuatro pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la Editorial PROMETEO, Apartado 130, Valencia.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 11 de junio 1923

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Francos, Libras, Dollars, Liras, Marcos, Coronas austriacas, Interior serie A, Oblig. Tesoro 2 años Ene., Amortizable 5 p.%, Exterior Serie A, Obligaciones Barcelonesa de Electr., Oblig. F. C. Catalanes, Id. C.ª Gral. Tran., Id. C.ª Trasad. 6%, Id. F. C. Nor. Pad. 3%, Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona, Id. Cáceres Variable, Amortizable 5 p.%, Interior fin de mes.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 11 de junio de 1923

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Amort. 4 por 100 A., Id. 4 id. B., Id. 5 id. A. 1920, Id. 5 id. B. id., Id. 5 id. A. 1917, Id. 5 id. B. id., Inter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Exter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Obligaciones Norte Prioridad Barcelona, Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913, Cáceres Variable, Trasadántica 4 por 100, Id. 6 id., Andaluces 2.ª serie fijo, Francos cheque Paris, Libras id. Londres, Marcos id. Berlín, Coronas id. Viena, Liras id. Roma, Dollars id. New York, Francos id. Zurich.

Bolsa de Madrid del día 11 de junio de 1923

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Obligaciones Tesoro A., Id. id. B., Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100, Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100, Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 12 de Junio 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63. Jefe de día: Comandante de Infantería don Francisco Granell. Imaginaria: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez. Hospital y provisiones: 4.º Capitán de Infantería. Vigilancia: 3.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

1.º Oficial de Infantería. Imaginaria: 2.º Oficial de Infantería. El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco. - Rubricado. - V.º B.º - El General Gobernador, Martín Alcoba. - Rubricado.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 18 Mayo

- 1 ternero, 242, Espeumé vey. 1 idem, 219, Creu den Ramis. 1 idem, 457, Turó den Telae. 1 vaca, 315, den Legó. 1 idem, 193, Musultanet. 3 cabras, 29, Juan Sintes. 6 corderos, 78, Luis Carretero. 5 idem, 45, Biniperrell nou. 3 idem, 34. 4 idem, 61, Binimeimut. 1 idem, 8, Alimundo. 5 idem, 80, Alfavaret. 7 idem, 55, Llibertó. 2 cerdos, 30.

Día 19

- 1 ternero, 277, Turunet. 1 idem, 248, Ses Viñes (Alayor). 1 idem, 223, Llinarich. 1 idem y 17 corderos, 482, Binienfús. 8 corderos, 118, Palafangú de Devant. 7 corderos, 89, Juan Jintes. 5 idem, 60, Juan Vinent. 5 idem, 79, estancia Alqueiduset. 12 idem, 105, Jaime Orfila. 2 cerdos, 28. 1 buey, 266, Bernardo de Biniperrell.

Día 20

- 1 ternero, 201, Pedro Guasteví. 1 idem, 135, Gabriel Mercadal. 3 corderos, 46, L'amun March de Trebucunet.

SANTORAL

Santo de hoy. - Santos Nazario, Onofre y Juan de Sahagún confesor. Santo de mañana. - San Antonio de Pádua confesor.

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los siguientes cupones vencedores en el mes de Julio próximo:

- Deuda Interior. Id. Exterior. Id. Amortizable 4 por 100. Obligaciones del Tesoro. 4

Nodriz. Se ofrece una joven de 24 años, con leche de cuatro meses, para amamantar criatura. Informes: Superiora de la Misericordia. 2-3



SALÓN VICTORIA

Miércoles 13 Junio de 1923. - A las seis y cuarto ÚLTIMO VERMUT SELECTO DE LA TEMPORADA Otra sesión a las nueve

PROGRAMA: 1.º Viaje de S. M. el Rey a Alicante. 2.º El precioso drama americano en 2 partes LA CABAÑA DEL ESPÍRITU. 3.º Reprise de la grandiosa comedia en 4 partes SIETE AÑOS DE MALA SUERTE Gracioso film interpretado por el popular artista Max Linder. Sábado 16. - LAS JOYAS DE LA REINA. Segunda jornada de la Serie de gran éxito LOS TRES MOSQUETEROS, por el genial actor americano Douglas Fairbanks.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 11 a las 16'50.

Rumores graves. El grupo colonista francés y los combatientes de Melilla

Parece que se van confirmando los rumores de que el grupo colonista francés, ha intervenido en la preparación y desarrollo de los ataques últimos a nuestras avanzadas del territorio de Melilla. Con estos ataques, se proponía el grupo colonista francés producir grave alarma en España y descalabrar nuestras tropas en vísperas de las conferencias sobre Tánger.

Valenzuela murió como creyente

Noticias que llegan de Melilla nos dicen que el heróico Teniente Coronel del Tercio señor Valenzuela que tan gloriosa muerte halló al frente de sus tropas, antes de entrar en fuego, había confesado y comulgado.

Al entrar en combate, le vieron persignarse. Llevaba pendiente del pecho una medalla de la Virgen del Pilar, de la que era ferviente devoto.

El cadáver de Valenzuela Ha llegado a Madrid el cadáver del Teniente Coronel señor Valenzuela.

En la estación esperaban al cadáver, el Vicealmirante Barrera, llevando la representación del Rey, el padre y un hermano del finado.

El cadáver fué transportado a un vagón cubierto con ne-

gros crespones en cuyo interior se había ornamentado una capilla ardiente con un altar en el que dijéronse varias misas.

Despachando con el Monarca

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Monarca el marqués de Alhucemas, el ministro de Estado y varios generales.

Las elecciones del domingo

En Gobernación nos han dicho que las elecciones de ayer en Madrid fueron tranquilas, triunfando 14 monárquicos y 2 socialistas.

Para evitar fraudes

Con el fin de evitar fraudes en mercancías, limitase la validez y finalidad de las certificaciones de Aduanas y justificantes de adeudo.

Madrid 11 a las 19.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Table with 2 columns: Amount and Location. Includes Con 12.000 pesetas 32.824 Sevilla, Con 65.000 pesetas 27.258 Barcelona, Con 25.000 pesetas 29.187 Sevilla, Con 15.000 pesetas 1.343 Madrid, Con 2.000 pesetas 20.806 30.353 17.893 29.331 27.340 13.438 1.056 3.657 35.048 29.816

Madrid 12 a las 4.

Consejo de ministros

El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros bajo la presidencia del marqués de Alhucemas.

A su entrada no hicieron los ministros manifestación alguna de interés.

El de Estado señor Alba, cuyos días en el cargo son ya contados, hizo esfuerzos para aparecer alegre, confiado y optimista ante los reporteros.

Después del Consejo

Después de la reunión del Gobierno nos fué facilitada una nota oficiosa en la que se dice que los ministros trataron de los problemas de Marruecos y Barcelona.

Se estudió, según la nota oficiosa, un proyecto que castiga la tenencia indebida de armas.

Ampliación

Como ampliación a la nota oficiosa presentada por el Gobierno, el ministro de la Guerra general Aizpuru nos contó que el Comandante General de Melilla señor Martínez Anido está muy bien impresionado del espíritu patriótico de nuestras tropas y del castigo a los rebeldes.

Presentando ruegos

Noticias de Barcelona dicen que los obreros han presentado ruegos que se espera que sean aceptados.

La tranquilidad continúa en Barcelona, si bien el mal-estar es latente por temerse complicaciones.

La tenencia de armas

En el Consejo de ministros fué aprobado un proyecto del ministro de Gracia y Justicia señor López Muñoz, por el que se pena con seis meses a un año de prisión la tenencia indebida de armas.

El conflicto sigue igual

El ministro de la Gobernación duque de Almodóvar ha confirmado la noticia de aprobación del proyecto castigando la tenencia indebida de armas, añadiendo que no se tendrá en cuenta, para aplicar el castigo, la conducta de quien lleve armas encima.

Refiriéndose al conflicto de Barcelona, dijo que continuaba igual y quiso restar toda importancia a los pesimismo y agorerías sobre probables sucesos que tendrán por escenario las calles de la ciudad de los Condes.

Hacia la crisis

Se considera inminente la salida del Gobierno del político señor Alba. La crisis ya se debía haber producido, pues la repulsa del país contra el ministro de Estado es unánime y el Gobierno al aceptar el nombramiento de Martínez Anido para la Comandancia General de Melilla contra el criterio del señor Alba, le puso el placet para su salida del Gabinete.

Puede que el señor Alba haya demorado su dimisión por no irse solo ya que los acontecimientos que se desarrollan en la Alta Cámara podrían determinar la dimisión total, cosa en que se ha de llegar aunque así no fuese su plazo no lejano ya que el Gobierno está virtualmente deshecho.

La situación política

La situación política se enmaraña de cada día, pues el

Gobierno se empeña en cerrar los ojos a la realidad.

Si prodúcese la crisis total, como se espera, es creencia general de que no se hallará sustituto al actual Gobierno dentro de la rama liberal, imponiéndose la dictadura que gobierne con las Cámaras cerradas.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 11 a las 24.

El Alto Comisario comunica que no ha ocurrido novedad en la zona de protectorado.

Noticias varias

Madrid 9.

Decisión de Sánchez Guerra

Entre las filas conservadoras ha causado el mejor efecto la decisión del señor Sánchez Guerra, de dejar en libertad de acción a sus amigos políticos para votar con arreglo a su criterio personal en la cuestión del suplicatorio para procesar al general Berenguer.

Los conservadores no recatan su aplauso al jefe por su actitud en este pleito.

Vista de una causa

Para el martes está anunciada en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la causa promovida contra el capitán Jordán por el desfalco de un millón de pesetas en la Comandancia de Larache.

Esta causa, en cuyo fallo disintió el Comandante general de Ceuta cuando se hizo el Consejo de guerra, promete ser muy interesante.

Rumor desmentido

En el ministerio de Estado dolfanse de la inexactitud que según dicen allí, contiene un telegrama publicado por un periódico de la mañana y aseguraron que es absolutamente contrario a la verdad que la operación del pasado martes haya sido consecuencia de una sorpresa por falsos informes.

En dicho centro oficial afirman que la operación fué planteada por nuestros militares y sometida a la previa autorización del Gobierno, el cual dió su conformidad con cuarenta y ocho horas de anticipación.

Decían también días antes de la operación ésta ya había transcendido a algunos periódicos, y esto revela que no ha habido tal sorpresa.

Descarrilamiento

Verviers.-Los tres últimos coches de un tren de viajeros procedente de Spa, descarrilaron al llegar a la estación de Verviers, ocurriendo con este motivo muchas desgracias.

Hay cinco viajeros muertos y una treintena de heridos graves.

Emboquillados para cigarrillos

marca Elefante De diferentes medidas y clases

Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Imp. de M. Sintés Rotger. - Mahón